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Argument d’un nombre complexe

Définition
Soit z ∈ C. Un argument de z est un nombre θ ∈ R tel que

z = |z |(cos θ + i sin θ) On note θ = arg(z)
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Égalité de deux nombres complexes (FT)

▶ Les arguments θ et θ′ sont dits identiques non pas parce que leurs valeurs sont
strictement égales mais quand leurs valeurs sont égales à 2π près.

On dit : θ et θ′ sont égaux modulo 2π

▶ θ = θ′ (mod 2π) ⇐⇒ ∃k ∈ Z θ′ = θ + 2kπ

▶ 3π/2 = −π/2 (mod 2π) car 3π/2 = −π/2 + 2π

▶ −705◦ = 15◦ (mod 360◦) car −705◦ = 15◦ − 2× 360◦

Par conséquent :

z = z ′ ⇐⇒

{
|z | = |z ′|
arg(z) = arg(z ′) + 2kπ (k ∈ Z)



Racines n-ième

Définition
Pour z ∈ C et n ∈ N, une racine n-ième est un w ∈ C tel que

wn = z

Les racines n-ièmes w0,w1, . . . ,wn−1 de z = |z |.cis(θ) sont les n complexes :
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k = 0, 1, . . . , n − 1



Racines cubiques de l’unité

▶ On recherche les racines cubiques w0, w1, w2 du nombre complexe z = 1

▶ |z | = 1 et θ = arg (z) = 0
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Racines cubiques de −1 ∈ C

z = −1 = cis (π) et n = 3
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Racines 5ème de l’unité
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